

2021年放假安排出来了

# 五一连休5天 春节国庆均休7天

经国务院批准,现将2021年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

一、元旦:2021年1月1日至3日放假,共3天。

二、春节:2月11日至17日放假调休,共7天。2月7日(星期日)、2月20日(星期六)上班。

三、清明节:4月3日至5日放假调休,共3天。

四、劳动节:5月1日至5日放假调休,共5天。4月25日(星期日)、5月8日(星期六)上班。

五、端午节:6月12日至14日放假,共3天。

六、中秋节:9月19日至21日放假调休,共3天。9月18日(星期六)上班。

七、国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。9月26日(星期日)、10月9日(星期六)上班。

新增“秀湖柳”景观 新建10座旅游公厕 拆除核心景区157个违建

# 取消登山收费 棋盘山换盛世美颜

经过6个多月整改升级通过国家4A级景区复核验收

11月25日,记者从沈阳市政府新闻办新闻发布会上获悉,经过6个多月的整改和提质升级,棋盘山全面通过国家4A级景区复核验收。

景评专家检查组一直认为,棋盘山风景区通过开展高标准的、“对标对表”的整改提升工作,确保了棋盘山风景区提质升级工作的方向性和专业性,堪称景区提质升级工作的典范。

同时,通过开展有理有力的“拆违治乱”工作,保护了生态环境,守护了绿水青山;通过开展巧思匠心的景观修复和新建工作,提升了景区的整体品质,景区整改提升工作成效显著,景区面貌焕然一新。

2019年7月、9月,省文旅厅对全省国家A级旅游景区开展了2次联合检查行动,专家组检查发现,棋盘山风景区存在对维护保持国家A级旅游景区质量等级重视不够、旅游资源景观价值弱化、生态环境被严重破坏等突出问题。检查评定分值未达到4A级景区标准,要求棋盘山风景区限期整改。

## 棋盘山整改升级做了哪些努力

对标对表国家A级景区千分制标准和专家组整改意见,棋盘山风景区详细梳理棋盘山景区目前存在的57大项107项整改任务,围绕旅游交通、游览服务、旅游安全、环境卫生、设施建设等“七条主线”制定出台《棋盘山4A旅游景区整治提升工作方案》《棋盘山4A级旅游景区整治提升工作任务分解表》。成立基建、申报、综合整治、法律保障、纪律检查等9个工作专班,全程实施挂图作战。

## 整治73处违建点位

多部门联合执法,整治棋盘山景区及沈棋路沿线73处违建点位,累计拆除核心景区内违法建筑157个、门楼7处、各类广告牌匾230余处(个)、违规圈地围栏围挡9850余延长米。强拆翼火水上俱乐部、嘉恒摩托艇俱乐部、德林小镇、沈菲游乐园、大洋山越野车俱乐部等违法项目,累计拆除建筑面积2.7万平方米,恢复林地、绿地25万平方米。

## 取缔黑跑马场10处

重点打击景区黑车、黑马、黑导游和非法偷鱼等乱象,累计清理违规运营车辆420余台次、流动商贩170余人次;取缔黑跑马场10处,清理“黑马”200余匹;清理非法偷鱼捕鱼、倒票人员80余人,移交公安机关行政拘留4人,有效恢复了景区正常旅游秩序。

## 取消棋盘山登山收费项目

依法依规终止了景区25个存在毁林圈地、侵占水体、违规建设等行为的项目经营协议,取



消了游客集中反映的棋盘山登山收费项目。

## 新建10座旅游公厕7组游客驿站

沈阳市浑南区先后分三期,累计投资近1.2亿元对棋盘山景区共计实施33项基础设施提升改造工程。共新建改建大型游客中心1座、旅游公厕10座、门务管理用房2座,游客驿站7组,共计2300余平方米;修复和重建景区标志性景点13处、新建景点7处,新安装各类标志标识牌1200余块、环保四分类垃圾箱400个。

## 新增加停车位813个

新建改建生态停车场及紧急停车带2.9万平方米、新增加停车位813个、施划标线19公里,道路维修约48公里;新设半圆形路桩1400余个、更换花岗岩边石7411延长米;栽植各类乔灌木约1.9万棵(株)、铺设草坪12.3万平方米、各类花卉、野花组合9万余平方米。

## 新增“秀湖柳”景观

浑南区组织开展环湖植树活动,共计新栽植柳树近1万棵,形成了棋盘山景区“秀湖柳”景观。

制定出台《关于景区加强生态保护和管理秩序的通告》(七项禁令)《棋盘山景区水库船只管理规定》《棋盘山景区水库禁渔通告》并严格

予以实施;编制了7大类,114项内容的棋盘山风景区管理制度汇编,填补了景区管理制度空白;制定出台了《棋盘山风景区网格化管理实施方案》,构建了景区“一平台二网格”的管理体系,解决景区旅游秩序混乱及各部门责任落实不到位等相关问题。

## 景区提供多语种语音导游服务

邀请专业旅游服务机构分期分批对棋盘山景区11个部门、12个一线岗位及6个分公司和旅游企业开展了共计9天18场次1500人次的服务提升培训,分类制作了600余套各类工装、标识牌,统一对一线岗位予以发放。

举办棋盘山风景区“话山水”导游员选拔赛,选拔出高级导游员一名,英语、韩语、日语翻译各一名,实现景区多语种语音导游服务。

## 棋盘山官方Logo、吉祥物出炉

完成独具棋盘山特色的官方Logo、吉祥物等文创产品设计和制作工作。

建立了棋盘山景区CIS系统,明确了“生态为本、文化为魂、产业为基、服务为先”的景区核心价值观和“山水相约、如棋而遇”对外宣传口号。

## 梳理完成景区神话和历史典故

梳理完成棋盘山景区神话和历史典故传说

及“传统八景”“新建八景”等景区景点简介和导游词,并完成以上材料的英译工作,进一步讲好棋盘山老故事、传承好新故事。

## 推进智慧棋盘山建设

推进智慧景区建设,搭建了棋盘山风景区官方网站和微信公众号,通过信息技术提升旅游体验和旅游品质。

## 棋盘山未来会啥样? 启动创建国家级旅游度假区

棋盘山将规划整合优势旅游资源,推进重点景区提质升级,实现棋盘山地区从观光型向旅游度假型转变。

11月24日,沈阳市浑南区举行了集中签约仪式,华侨城在会议上发布,将与沈阳市、浑南区开展战略合作,全力支撑浑南区文旅产业发展。棋盘山将依托其绿色基底,吸引一批高水平、新项目落地,以旅游产业带动乡村振兴。

沈阳市政府将棋盘山景区规划定位为国家级旅游度假区,“景区验收合格之时,就是启动创建国家级旅游度假区之时。”11月25日,棋盘山风景区相关负责人在新闻发布会上表示,“未来把棋盘山建成山美水清、项目业态高端、文化底蕴深厚、宜居宜业宜旅的旅游度假首选区,未来的棋盘山是整个沈阳市乃至东北老百姓重要的休闲、度假、创业的好地方。”

辽沈晚报记者 董丽娜

## 辽宁115名全国劳模和先进工作者受表彰

本报讯 辽沈晚报记者闾柳报道 11月24日,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在人民大会堂举行。辽宁有115名全国劳动

## 沈阳海关通关时间少于全国平均时间

海关进出口通关时间均少于全国平均时间,前10个月中欧班列运输量同比增长106.5%。



## 新闻速递

## 毒品预防教育走进沈阳大学校园

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 昨日,沈阳大学联合大东区禁毒委员会、大东区禁毒大队、大北街道办事处、洮昌派出所、沈阳市绿萝社会工作服务中心开展“让毒品远离,让青春透明”禁毒宣传教育活动,让毒品预防教育走进大学校园。

活动共设立3个禁毒宣传点位,每个宣传点位摆放仿真毒品、宣传展板、易拉宝等宣传品,由禁毒社工和大学生禁毒宣传志愿者讲解仿真毒品及毒品基本知识。此外,每场活动均

准备了中国禁毒、辽宁禁毒及禁毒志愿者交流群二维码,广大师生可以扫码进群,参与后续活动。同时,还倡导大学生注册中国志愿服务网,加入禁毒志愿者队伍,做一名对社会有所作为的禁毒宣传志愿者。

通过此次活动,沈大校园建立了以文法学院社会工作专业禁毒宣传志愿者为主、其他专业志愿者为辅的禁毒宣传流动站,使广大学生深刻认识了毒品的危害性。